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Telefon
M. T. I. Kirendeltség és 

szerkesztőség, kiadóhivatal
FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR
FELELŐS SZERKESZTŐ

Dr. MIZSÁK JÓZSEF
Telefon :

M. T. I. Kirendeltség és 
szerkesztőség, kiadóhivatal

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hn/ek Magyarorszag feltámadásában

Ámen.

Tnleszhy János Irinyire
Irta: Dr. Lakatos Sándor

Dr. Teleszky János a vi
lágháború gazdasági vonatko
zásainak feltárását célzó Car- 
negie alapítvány felhívására 
megírta a magyar állam pénz
ügyeinek a világháború alatt 
lezajlott történetét, amely a 
Magyar Tudományos Akadé
mia kiadásában most került 
könyvpiacra A felhívás, vagy 
ajánlat már régebben megtör
tént, de a háborús esztendők 
állami zárszámadásai és az 
1916-tól fogva szerkesztett 
kimutatások, a közbejött meg
rázkódtatások folytán csak ké
sedelmesen készülhettek el, 
pedig e tanulmányhoz, jórészt, 
éppen ezek szolgáltatták az 
alapot.

Teleszky János könyvét —■ 
amelynek cime ,A magyar 
állam pénzügyei a háború 
alatt", a közgazdasági iroda
lomban a vezéri hely illetti. 
Ebben a véleményben nem az 
illusztris Írónak európai szak- 
tekintélye rögzit meg ben
nünket, nem is az a kétségte
lenül jelentős körülmény, hogy 
a munka nagynevű szerzője, 
1912 óta 1917 junius köze
péig felelős vezetője volt az 
ország pénzügyeinek, hanem 
az a hatalmas, tudományos 
felkészültséggel megváloga
tott és felsorakoztatott anyag, 
amellyel e tanulmánynak min
den fejezete oly gazdagon 
bővelkedik, az adatokhoz fű
zött érdekes és értékes fejtege
tés, birálat, megállapítás és az 
a ritka világos logika, amely 
az egész dolgozaton átvonul.
Az adatoknak számottevő 
része a háborút követő viha
rok közepette már-már fele
désbe ment, vagy éppen 
csak, hogy megmenthető volt 
és pedig, főleg Teleszkynek 
a kutatásai révén s ez a ta 
nulmány oly forrásmunkát ad 
kezünkbe és az utókor ren
delkezésére, amelyben a nagy 
Magyarország államháztartá
sára vonatkozó minden fon

tosabb tudnivalót megtalál 
hatni. Emellett elejétől a vé 
géig érdekfeszitő olvasmány 
szakemberek, laikusok részére 
egyaránt. És nem ismeri Te
leszky Jánost — Tisza István 
minisztertársát - az, aki azt 
hiszi, hogy most, itt talán az 
ő pénzügyi politikáját men
tegeti vagy felelősségét akarja 
csökkenteni. Igenis viseli és 
viselheti is, felemelt fejjel, an
nak a kormányzatnak a ráeső 
felelősségét. De úgy is fejte
geti a felölelt kérdéseket, oly 
tárgyilagosan, mintha ezeknek 
megoldásában semmi érdekelt
sége, semmi része nem lett 
volna.

Magyarország pénzügyi helyzete 
a háború kitörésekor. Erről szól az 
első fejezet. Cikkünk szűkre sza 
bolt keretében, sajnos, még a főbb 
tételeket se vázolhatjuk. Mutatóba 
egyet említünk meg néhány sor 
ban. A valódi állami beruházások 
figyelmen kívül hagyásával is, 
253,538.490 korona volt a hiány 
1913 ban, 210,466 306 korona az 
1914/15-iki előirányzatban, ame 
lyet azután a háború kiütése tér 
mészetesen, halomra döntött — 
A múlt század végén elért állam
pénzügyi egyensúly tehát másfél 
évtized alatt alaposan megbomlott. 
Az adósság folyvást emelkedett. 
A magyarázatot ezekre egyrészt a 
hatalmon váltakozó pártoknak és 
kormányoknak (különösen a ko
alíciós kormánynak!) az adóterhek 
számbavehető emeléséről való ide
genkedésében, másrészt a fokozott 
hadügyi kiadásokban, Boszniának 
1908-iki anneksziójában és az 
1912-iki balkáni háború kapcsán 
szükségessé vált óvrendszabályok- 
ban találhatjuk

A következő fejezetek ismertetik 
a háborús évek állami kiadásait, 
bevételeit, állami hiteltigyét, adó
politikáját. A munka derekas része 
ez a négy fejezet, mindegyik akár 
külön kötet lehetne. Kimerítően 
felsorolva a tárgykörök vonatko
zásai és minden mozzanat, amely 
a helyzet megvilágítására szüksé 
ges. A pénz értékének, vásárló 
képességének változásai, a hábo
rús állami bevételek és kiadások 
valódi értékének aranykoronában, 
indexkoronában való megállapítása, 
a monarchia két államának hábo
rús kiadásai külőn-külön és egy
mással szembeállítva, a hadveze

tőségnek a háború végén ki
egyenlítetlen maradt tartozása, 
készletei stb. — Rendkívül érde
kesek az Osztrák-Magyar Bank 
igénybevételéről szóló pontozatok. 
A két állam a banktól 1916 végéig 
a közös teherviselés kvótája sze
rint vette kölcsöneit. Ezután már 
Ausztria folytonosan és aránytala
nul nagyobb összegeket vett igény
be, mint Magyarország. A háború 
kezdetétől 1918 okt. végéig Ausztria 
25.059,749.267 koronát vett fel a 
jegybanktól, Magyarország ellen
ben csak 9 908,943.727 koronát, 
holott a kvóta szerint, az osztrák 
igénybevétel arányában Magyar- 
országra 14 342,399.693 korona 
esett volna. Ausztria tehát a há
ború utolsó szakában, a magyar 
közgazdaság rovására is kiadósabb 
mértékben rontotta a közős pénz 
értékét, mint Magyarország és a 
közös jegybankot itt osztrák rész
ről, az osztrákok vásárlóképessé
gének közvetlen fokozása érdeké
ben vették igénybe. A magyar 
kormány tiltakozott is ez ellen, de 
Bécs azzal védekezett, hogy Ausz
tria, e remédium nélkül, nem ké
pes a háború folytatására. A má
sik háborús nagy bevételi forrás 
— a fölösleges pénzforgalmi esz
közöknek a forgalomból való ki
vonását is előmozditó hadikölcsőn 
kibocsátás volt. összesen nyolc 
hadikölcsönt bocsátottunk ki,

elég erélyes és nem járt megfelelő 
eredményekkel. — Az adómorál 
szempontjából a „nyugati demo
kráciák példája a magyarországi 
demokrata (vagy demokratáskodó) 
pártokra nem igen volt nevelő 
hatással a háború előtt sem, a 
háború alatt pedig a hangulatot 
nem akarta, nem akarhatta a kor
mány adókérdések felvetésével 
zavarni.

A hatodik fejezet a háborúnak 
a pénzpiacra való hatásával, az 
idevágó kormányintézkedésekkel, a 
gazdasági élet különféle területeit 
illető háborús intézmények műkö
désével ; a hetedik a háborús 
költségek sommázatával (összesen 
vagy 17.923,646.821 aranykorona) 
foglalkozik. Ennek kapcsán meg
állapítja egyebek között, hogy az 
ország péuzügyeinek a háború 
után bekövetkezett lezüllése, a 
pénz értékének teljes leromlása 
nem szükségképen való következ
ménye volt a háborúnak és a há
ború financirozási módjának, a 
pénzügyi katasztrófa kizárólag a 
háború befejezése után történt 
összeomlásnak és zavaroknak, fő
leg a trianoni békeszerződésnek, 
az ország megszállásának, kifosz
tásának, feldarabolásának és az 
ezek által előidézett erkölcsi és 
politikai hatásoknak volt köszön
hető

A Carnegie alapítvány könyveit18.585,057.050 korona névér,ék- a világ legjelesebb^33 
ben s ebből 17.788,482.417 kor. j rrják s e könyvsorozata, Teleszky 
folyt be _ Az adópolitikáról azt | János dr. nagyszerű munkával 
mondja Teleszky, hogy nem volt | gyarapította.

.. ..............................................-.............. ..........

Iskolaorvosi intézmény a sátoraljaújhelyi
tanintézetekben

Egészségvédő értekezlet a vármegyeházán — Zemplén- 
vármegye példát mutat e téren a törvényhatóságoknak

Széli József főispán vasárnap 
délelőtt 11 órára értekezletet hi
vott össze a vármegyeháza nagy
termébe, a vármegyei egészség- 
ügyi védelmi intézmény szerveze
tének létesítése és az ezzel kap
csolatos intézkedések olyan széles 
körben való megtárgyalására, hogy 
a közönség is tájékozást nyerjen 
ezen intézmény lényegéről és fon
tosságáról.

Sátoraljaújhely orvosi kara és 
pedagógusai teljes számban vettek 
részt az értekezleten s nemcsak

E&y0s szára ára 10 fillér

a legmelegebb érdeklődést tanú
sították az intézmény iránt, hanem 
egyértelműen fejezték ki készsé
güket és hajlandóságukat a reájuk 
háruló feladatok teljesítése tekin
tetében.

Széli József főispán megnyitó 
beszédében reámutatott arra, hogy 
az ország törvényhatóságai között 
Zemplénvármegye a legelső, ame
lyik belátva az egészségvédelem 
rendkívüli fontosságát, a várme
gyei egészségvédőnői állást meg
szervezte azon intézmény érdeké-
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ben, mely az iskolaorvosi állások 
kiépítésével az iskolásgyermekek 
egészségügyét hivatott gondjaiba 
venni, jelezte, hogy a vármegyé
ben Sátoraljaújhely lesz e téren 
a többi járásnak mintaváros s hogy 
itt a Rockefeller alap támogatásá
val egészségvédelmi székház léte 
sitése vétetett tervbe. Reámutatva 
a kérdés nagy jelentőségére és 
nemzetvedelmi fontosságára, ki
emelte az orvosoknak az intéz
mény keretén belül nélkülözhetet
len feladatkörét s kérte az orvosi 
kart, hogy addig is, mig a kezdet 
nehézségei anyagi téren is meg
oldhatók lesznek, vállalják és tel
jesítsék az egyes intézeteknél - 
egyelőre az elemi iskoláknál — az 
iskolaorvos teendőit.

Kérésére Osztoics Katalin vár
megyei egészségvédőnő ismertette 
azokat az alapelveket, melyeken 
az intézmény felépül. A gyermek 
renesszánsz korát éljük mon 
dotta az egészségvédőnő — fel
akarjuk újítani a régiek azon el
vét, hogy mens sana in corpore 
sano Mi azonban már nem hi
szünk abban, hogy az ép testben 
föltétlenül ép lélek is lakozzék, 
mi a lelkiségnek a testi nevelés
sel párhuzamos fejlesztését tartjuk 
okvetlenül szükségesnek. Ennek a 
párhuzamos két nevelési agnak 
eszközei az orvostudomány és a 
pedagógia ; ezek azonban napja
inkban már egymás hatarait átlép
ték és valahogyan úgy érezzük, 
hogy az arvosnak amennyire pe
dagógusnak is, a tanítónak any- 
nyira hygienistának is kell lennie.
Ez a két tipus Amerikában már 
létre is jött, mert ott az orvos - 
pedagógus és a tanító - hygie- 
nista már meg is kezdették egy
más támogatásával működésűket.

— Nálunk azonban — fejtette 
ki tovább — még csak elvétve 
fordulnak elő e típusok, mert a ki
képzésük hosszadalmas s így 
költséges, másrészt meg Európá
ban még annyira elevenek a tra
díciók, hogy az orvosoknak nagy 
küzdelmet kell folytatmok, míg 
eljutnak a hygienéig és a pedag - 
Piáig. Ezzel szemben az iskolai
testvér — egészségvédőnő - ke
vesebb időt vett igénybe és így 
hamarosan fellépett — pedag giai, 
hygieniai és pszihologiai képzet - 
séeével — mint hézagpótló s ma 
már Európaszerte működik azon 
a területen, mely az iskolaorvos é 
a tanító működése között óétól-

tat len.
Ez ismertetés után az orvosi 

kar felszólalói fejtették ki nézetü
ket az iskolaorvos feladatköréi
s bekapcsolódásáról az is oa‘
egészségügybe. A felszola o 
legteljesebb készséget jelentette 
ki az orvosi karnak a reájuk ne
hezedő feladatokkal szemben es 
máris sok és megszívlelendő olyan 
szempontokat vetettek föl, melyek 
a gyakorlatban hasznosan lesznek 
értékesíthetők.

Az iskolásgyermekek szükséges 
adatainak összegyűjtése máris fo

lyamatban van s az intézmény 
sikeres működését eleve biztosítja 
az a lelkes készség, mellyel az 
értekezlet végén orvosi karunk 
tagjai kivétel nélkül bejelentették 
Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő
nél az intézménynek közreműkö
désükkel való támogatását.

H I
— Sagyh^t* é* ünnepi 

istentiszteletek sorrendjén 
gör. kát. templomban. Nagy
csütörtökön az Oltáriszentség szer
zésének emlékére d. e. 9 órakor 
Sz. Bazil miséje vecsernyével. Este 
6 órakor kinszenvedési istentisz
telet 12 evangéliummal.

Nagypénteken d. e. 9 órakor 
királyi imaórák, d. u. 3 órakor 
nagyvecsernye körmenettel, szent- j 
ségkitétel, szt. beszéd és szentség- 
imádás. Este 7 órakor esti kisebb 
ájtatosság és szentségbetétei.

Nagyszombaton reggel 7 órakor 
az Oltáriszentség kihelyezése az Ur 
koporsójához, d. e. 9 órakor nagy
mise vecsernyével és kenyéráldás
sal Este 7 órakor feltámadási 
szertartás és ünnepélyes körmenet.

Husvét vasárnapján reggel 8 
órakor csendes mise, 9 órakor 
nagy mise utána a húsvéti elede
lek megáldása, d. u. 3 órakor 
vecsernye.

Husvét hétfőn reggel 8 órakor 
csendes mise, 10 órakor nagymise 
szentbeszéddel utána ünnepélyes 
körmenet.

Husvét kedden az istentisztele
tek vasárnapi szokott rendben fog
nak megtartatni.

A református egyházban: A nagy - 
hét minden napján délután 6 óra
kor istentiszteletet tariatik.

Nagypénteken délelőtt ünnepi 
beszédet mond F.gry László s lel-

jiji.i miMirriiri~r *

. kész urvacsorai beszédet mond 
I Kiss Ernő esperes. Délután pré

dikál Nemesik Endre s-lelkész.
Nagyszombaton délután 6 óra

kor istentiszteletet tart Kiss Ernő 

esperes.
Husvét első napján délelőtt ün

nepi beszédet mond Kiss Ernő 
esperes, urvacsorai beszédet mond 
Nemesik Endre s-lelkész.

Délután és ünnep másodnapjan 
prédikál Szabó Gyula ünnepi követ.

Az ág. h. ev. egyházban: Nagy
csütörtökön d u. 5 órakor isten
tisztelet. z ,

Nagypénteken d. e. 10 órako 
istentiszteletet urvacsoraosztassai
kapcsolatosan d. u. 3 órakor isten- 
tisztelet.

Husvét első napján d. e. 
órakor istentisztelet urvacsoraosz
tassai d. u. 3 órakor istentisztelet.

Husvét másod napján d e. 10 
órakor istentisztelet. Az egyházi 
beszédeket dr. Dómján Elek főes
peres tartja
- Bánóczy Kft Imán meg

hall. Ujhety város társadalmát, 
amely őt mindenkor a legmelegebb 
szeretettel, tisztelettel és megbe
csüléssel övezte, mélyen megren
dítette dr. Bánóczy Kálmán nép
jóléti miniszteri tanácsos elhalálo
zásának hire. Daliás férfikorában, 
életének 50-ik évében ragadta e« 
a halál f. hó 2-án, mélységes fáj
dalmat, megilletődést és részvétet 
keltve elköltözése családja barát 
jai és ismerősei körében. Bánóczy 
Kálmán zempléni, újhelyi volt a 
szó legteljesebb értelmében, ide 
fűzték a rokoni s a legbensőbb 
baráti kötelékek szálai. Innen kelt 
szárnyra, de magas pozic,ójában 
is mindig közénk valónak érezte 
magát, itt töltötte legtöbb szabad 

í idejét ’itt érezte magát legjobban,
! a Hegyalján, övéi és baráta,_ kö

zött Aranyosan melegszívű, a

telüémésébb~ emberi újdonsá
gokkal megajándékozott tagja vo 
társadalmunknak. — Halala gY 
vesztesége nemcsak hozzátartozó,- 
nak és barátainak, hanem va o 
sunknak is. melynek sorsa, he y 
zete mindig a legközelebbről é -
üekelte. - Mélységes részvéttel
veszünk tőle búcsúi, előkelő, no 
bilis alakja mindig hiányoz", fog 
„leni környezetéből, amely em ékéi
a maga nemes liszlaságaban fog,a
megőrizni. F. hó 4-én délután 4 
érakor temelték el a Kerepes, ut, 
(emelőbe mély részvéttel kísérve 
utolsó nyugvótielyére. A megbol- 
dogultat özvegye, testvérei és ki
terjedt rokonság gyászoljak.

— Köszöiietnyllvánllüs.
A Tolcsvai Takarékpénztár Szoller 
Aaladárné úrnő címén 200 R-t 

| küldött a sátoraljaújhelyi Stefánia 
! fíókegylet céljaira. Ez a példaado 
! jótékonyság humánus céljaink leg- 

teljesebb megértését jelenti s kész 
örömmel ragadjuk meg az alkal
mat, hogy a Takarékpénztár Igaz
gatóságának gondozottjaink és az 
intézmény nevében is a legoszin- 
tébb köszönetünket nyilvánítsuk
Dr. báró Waldbott Frigyesné el
nök, Szoller Aladárné.
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ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítem a n é.

eddigi vezetője Stern Jözse,^ ^ az é „ e , e m 
létébe lépett, miért is a közóhajnak engeu ,
vezetését fiamnak, Grünhut M|h*ly"» a a e|eUel jelent- 

A é. közönség sz,vetifM^ dekl6dés folytán fokozol 
hetem, hogy a megnyilvánuló nagy k rendclkezésére.
tabb mértékben állhatunk éttermünk látogatói

Abonenseknek

havi 50 pengőért
tetjes ellátás, nyújtunk az atább, menü szem,,:

25^ Stvany* ^k, lészl, 

Vaciupa t sült körzettel.
Mélyen ^üvegenként P ..SO

Zóna egy poll** sörre
Elsőrangú kiszolgálás, szolt ra ^

a „Club" étterem tulajdonosa.

— Kitüntetés. A német be
csületrend kormányzósága Se/e/7 
János sátoraljaújhelyi m. kir. állam- 

' rendőrt a rend emlékérmével ki- 
| tüntette.

— Bálán Árpád «ót»- 
eesije a Stefánia Flóhegy 
Irt javára. Elismerten legkivá
lóbb nótaszerzőink közé tartozik 
Balázs Árpád ny. áll. rendőrségi 
kér. főkapitány, aki a Stefánia 
fiókegylet felkérésére f. hó 16-án 
este Va9 órakor válogatott dalai
val lép a városi színházban az 
újhelyi közönség elé. A kiváló 
zeneszerző énekszámait kitűnő 

! cigányprímásunk Geszti Jenő ki 
I séri zenekarával. Eöl kell tennünk, 

hogy az. elsőrangú zenei élmény 
biztos Ígéretén kívül a kiválóan 
jótékony cél is zsúfolt házat 
vonzani.

_ 4 zempléniek az ame
rikai laptndósi tárnokban.
Most érkeztek meg az amerikai 
magyar lapok, melyek vezércikkek 
hen, mint a Magyar Amerikának 
legnagyobb ünnepét méltatják a 
newyorki Kossuth-szobor leleple
zését s bő tudósításokban kieme
lik, hogy a hivatalos Amerika, az 
amerikai magyarság és az óhaza 
először olvadt egybe ezen a na
pon. A tudósításokban a zempléni 
kiküldöttekről is szó esik. Sok a 
hive a hajón — írja a tudósitó — 
Schultz Jánosnak, Monok jóképű 
birájának, aki a Kossuth szülő
háza alól hozott földet. Klein Ká
roly sátoraljaújhelyi izr. hitközségi 
elnök héberbettis koszorút hozott, 
ami azt fejezi ki, hogy Kossuth 
neve héberül — Megváltót jelent. 
A legjobb kedvű hangulatcsinálók 
közt emlegeti a tudósitó Bajusz 
József zempléni árvaszéki elnököt, 
aki korát meghazudtoló jókedvvel.

1
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énekkel, tánccal biztatja az ifjakat, 
akik között is elöljár Meczner Béla. 
De ezek már elmúlt dolgok s él
ményeiket már bizonyára közvet
lenebbül fogják előadhatni a na
pokban bő tapasztalattal megér- ' 
kező — zarándokok.

— A líaziiiezy-üör uin- 
MtrAK estélye. A Zemplénvár* 
megyei Kaztnczy-Kör április 8-án, 
vasárnap este 8 órakor műsoros 
estélyt rendez a vármegyeháza 
nagytermében. A műsoron Kabina 
Iza zongora, Oriczmann Margit 
ének, Lipcsey Krisztina hegedű- 
számokkal szerepelnek. Előadást 
tart dr. Zehery Lajos egyetemi m. 
tanár. Ülőhely 1 P, diákjegy 50 
fillér.

Hibaiga*itAs. A Zemplén
múlt száma tárcarovatának (Darmay
Viktor) 4-ik hasábjába értelem- 
zavaró sajtóhiba csúszott be:

»hogy ő maga sem bizik a 
fokában" mondat utolsó szava 
helyett tollában olvasandó.

— Az uj XX. m. kir. osz- 
tíílysorsjátékban 80 000 sors
jegy közül ismét 40.000 nyere
ményt sorsolnak ki több mint 6 
millió pengő készpénzben, tehát 
minden második sorsjegy nyer!
Az elérhető legnagyobb nyeremény 
500.000 pengő, a jutalom 300.000 
pengő, a főnyeremény 200.000 P, 
vannak aztán 100.000, 50.000, 
40.000, 30.000, 25.000 stb. stb- 
főnyeremények. A nagy érdeklő
désre való tekintettel a megrende
léseket nem tanácsos halasztani. 
Mindenki anyagi viszonyaihoz 
mérten vehet részt a játékban, 
mert egész sorsjegyen kívül, mely 
20 pengőbe kerül, féb=10 pengő
ért, negyed—5 pengőért és nyol
cad 2Va pengőért kapható az ösz- 
szes árusítóknál — A húzás már 
április 14-én kezdődik.

_ Műsoros déliHáu a
Dollim}gyárban. A dohány
gyári munkásság önképzőköre 
szombaton és vasárnap délután 
rendezett előadásaival mindennél 
meggyőzőbb bizonyítékát nyújtotta
annak. Hogy nagy gondot fordít 
az önképzésre s a munkások szel
lemi foglalkoztatására is. A gyár 
vezetősége nagyon helyesen oldotta 
meg a fizikai és szellemi foglal
koztatás kapcsolatát s az előadá
sok színvonala mindenkit csak 

. arról a haladásról győzhetett meg, 
melyet az Önképzőkör műkedvelőt 
., élmult évekkel összehasonlítva |

‘elérlek. Meri ma már «=gadha,a'n ' 
lanul egészen otthonosan, bátran 
mozogtak azon a kis színpadon, , 
melven élénk frisseséggel zökkend
nélkül pergelték le a jőlösszeálldot!

műsor számait. Az önképzőkört ze- 
"T° Lincsey Tivadar karnagy 

Lletóve erős készültségről

Már a k nemes, behízelgő, meg-
m . A V. Kitta Bözsike ktfe- 
nvcf® éneke, , « vjc
• y a kedves versmondása és a k 
jező, kedv ^ Gizikének
óvódás lánynak, Kasteiy u

meglepő készséggel, felfogással 
előadott versikéje méltán váltottak 
ki nagy tetszést a lelkes közönség 
köréből. Répássi Anna és Klubért 
Aranka egy falusi páros jelenetben 
hódították meg a hallgatóságot, 
eleven, életteli, zamatos játékukkal. 
Az önképzőkör férfikara Farkas 
Andor Fohász a reményhez cimü 
megzenésített költeményét adta elő 
nagyon is figyelemre méltó hang- 
terjedelemmel, összhangzatosan és 
gyakorlott zenei felfogással. Végül 
Szabó M. — helyi szerző - Ma 
gyarok elhagyták Kolozsvárt cimü 
drámai egyfelvonásosát adták elő 
a műkedvelők. Az izgalmas, lelke
sen hazafias, tüzesen irredenta 
szellemű drámai jelenet cselekmé
nyét Mózes Józsefné, Kastély Gyula, 
Kitta András és Kovalszki Béla 
elevenítették meg jól felfogott, 
drámai erőtől lüktető alakításukkal. 
A közönség, mely mindkét napon 
zsúfolásig megtöltötte a termet, a

z v ■ *>-XíV-űfi _v . v> . 1---
■ --- ..............*............................ ...............................................................................................................................................***

— Étvágy tál a imái gn ál,
zsúfolásig megiououe a “ i rossz gyomornál, bélrekedésnél,
legélénkebb tetszéssel tette kivéte- ; renyhe emésztésnél, anyagcsere
les sikerűvé a szerző bemutatko j zaVaroknál, csalánkiütésnél és bor
zasát s a szereplők kitűnő játékát, viszketésnél a természetes ,Ferenc 
A legnagyobb elismerés illetheti a j József keserüviz rendbehozza a 
gyár, az önképzőkör vezetőségét s j gy0mor és a belek működését, 
mindazokat, akiknek fáradozása j £S megszabadítja a testet a fel
ilyen gyönyörű eredményben ta- j gyülemlett rothadó anyagoktól. Az 
lálta meg jutalmát. j orvostudomány több úttörője meg-

— Mzipkázás. Az újhelyi csa
patok lassanként átveszik a buda
pesti profitempót és elszipkázzák

állapította, hogy a Ferenc Jo- 
z*ef viz abszolút megbízható has
hajtó. Kapható gyógyszertárakban,
. r .fii__£/tn^nrM>llűfa!rhpnegymás^átékosait. A napokban is | drogériákban és tűszerűitekben, 

egy újabb szipkázásról beszéltek, i __ a törvényszékről A sa- 
Ugyanis arról volt szó, hogy Misit, j toraljaujhelyi kir. törvényszék múlt 
a SAC centerhalfját is elszipkázza pénteken tárgyalta Farkas József
az egyik klub. Sok szó esett erről büntetőügyét kit a kir. ügyészség
sportkörökben, mig most az alábbi gondatlanságból okozott emberölés 
ellesett párbeszéd ad erie vonat- ! vétségével vádolt azért, mert súlyos 

•• 1 beteg gyermekét csak akkor vitte
az orvoshoz amikor már az ment
hetetlen volt. A bizottság Farkas 
Józsefet két havi fogházra Ítélte. 
Az ítélet jogerős, — Dr. llykovics 
egyesbiró tárgyalta Altmann Samu, 
Zukermann Márton csempészettel 
vádolt sátoraljaújhelyi lakosok ügyét 
és Altmann Samu, Zukermann Már
ton vádlottakat egyenként 1001 — 
1001 P fő és 1001-1001 P mel-

Misi

kozőlag biztos választ
_ Igaz, hogy Misit átvette a

klubunk ?
— Éppen megfordítva,

vette át a Clubbot
_ Miéri volt a* Mén

kevé»í szalonka ** A Madár
tani Intézet közlése szerint az idei 
szalonkavonu'iáskor az időjárás 
nem kedvezett. Ezért a szalonkák 
késtek is. Az Intézet adatokat kéra 'szalonkavonutás fenségei,őt. ’ tékbüntetásre. 264 P pénabünte-

Ha a lábai fájnak, oldjon fel ma 
este csekély mennyiségű Szent 
Rókus lábsót egy lavór jó meleg 

* vízben és áztassa lábait vagy 10 
* percig. Ezen idő múlva a kínzó 

égető érzések, feltörések, a láb 
zsibbadtsága egy csapásra meg
szűnnek. Elmulasztja a fájdalma 
kát, melyeket a cipő szorítása okoz. 
Hosszabb áztatás megpuhitja a 
tyúkszemeket és bőrkeményedése 
két annyira, hogy azok kés vagy 
borotva nélkül eltávolithatók.

A Szén* Rókus-lábsósfördő cső 
dálatosan megedzi az. érzékeny 
lábakat és tökéletesen rendbehozza 
Úgy, hogy gyalogolhat, sportolhat,

amennyi, akatvagy állhat eKyhelybenafétadségvagy^Mtda^^
legcsekélyebb ér,és.: nélkül, gy6gySeertárban. Ha vala-

mitdc

tetésre Ítélte és egyben elrendelte 
a áruk elkobozását. Az ítéletet úgy 
a kincstár képviselője, mint a vád
lottak és védők megfellebbezték.

— A enkorrépa idei át
vételi ára. A Cukorrépa terme
lők Országos Egyesületétől nyert 
értesülésünk szerint a folyó évben 
a gazdák minden tisztasullyu mé
termázsa cukorrépa után 2 pengő 
85 fillért kapnak. Ezen áron felül 
a termelőt felülfizetés illeti meg 
abban az esetben, ha Londonban 
a szabadraktári type B cukornak no
vember-december havi és prompt 
cukorra vonatkozó piaci jegyzési 
átlaga a 15 6 shillinget meghaladja.
A felülfizetés minden shilling után 
9 fillér. A cukorrépaforgalmi adót 
a termelő viseli, rniglen a gyáro
sok kötelesek kát. holdankint 80 
pengő termelési, előleget adni. A 
pénzügyminiszter értesítette az ér
dekképviseleteket, hogy a meg
egyezéssel kapcsolatban a mai 
törvényes cákorvámtétel érvényben 
marad és annak kihasználását nem 
gátolja. A cukorgyárak igy nyer
nek kárpótlást a lekötött magasabb 
répért.

— A* Ojság nagyszerű 
húsvéti száma megjelent. Mu
latságos Hagadát közöl és meg
kezdi az 500 pengős anekdota
pályázatok közlését. A Bölcs Rabi 
remek, a színházi kritikák feltűnést 
keltenek. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. 
Ó ucca 12.

fest,
tisztitLegszebben

in. Hahovszky Síndorní helmefeatö
Bercsényi ucca 5. szám

Városi Mozi
Hétfőn április 9-én este

A hetedik fátyol
2 sláger 2 sláger
A Star filmgyár magyar drámai 

attrakciója

4
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Bodrogközi járás főszolgabirájától.

Szám : 3198/1928.

Pályázati hirdetmény. j
Zemplén vármegye bodrogközi járásában a lemon

dás folytán megüresedett

járási közgyámi állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma évi 1200 pengő fizetés és 360 
pengő lakbér.

A járási közgyám hivatalos munkaidejét a főszolga
bírói hivatalban köteles eltölteni.

Felhívom mindazokat, akik az állást elnyerni óhajt
ják, hogy iskolai képzettségüket, eddigi alkalmaztatásukat, 
erkölcsi és politikai, továbbá a forradalmak alatti maga
tartásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
folyó évi április hó 25-én déli 12 óráig annál is 
inkább adják be, mert a későn érkezett, vagy hiányo 
san felszerelt kérvényeket nem veszem figyelembe.

A választást Ricse községházánál f. évi április hó 
26-án d. e. 9 órakor fogom megtartani.

Ricse, 1928. március 28.
Dr. Osváth
főszolgabíró.

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban,

amikor úgyszólván senkinek a 
keresete nem födi a kiadásokat

szép pénzt kereshet
mint fő- vagy mellék-foglalko
zással, ha értékes és érdekes 
könyveinknek részletfizelésester 
jesztésére vállalkozik. Mi ugyan
is megtanítjuk, hogyan kell el 
adni könyveket részletfizetésre 
A mi kiadványaink mind már
kás, irodalmi müvek, amelyek
nek terjesztésével tehát tisztes
séges megélhetést vagy minden 
esetre szép mellékjövedelmet 
biztosíthat magának. Még ma 
Írjon dijtalan ismertető nyom
tatványokért, amelyeket szívesen 
megküld a

„PALLADIS* könyvosztálya

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával
it ii <1 a e s I e 11

| a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

! Qrand jtotel 
Park jtagyszállcöa

Budapest, Vili Baross-tér 10
mert

30°/o engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, 
(Kitűnő házi konyhai

5 pengőt megtakarít
j autótaxi költséget, mert gyalog át- 
j jöhet egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát 1
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg
Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 
nálunk szálljon meg. — Előzetes 

szobamegrendelés ajánlatos

Budapest, V., Alkotmány ueca 4.

1434/1928. szám Tokaji járás főszolgabirájától.

— l'öváruNlta utazó olva
sóinknak paratlan kedvezmény- 
nyujta Keleti pályaudvarral szem
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék az éttermi árakból pedig, 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi, előfizetési nyugta fel
mutatása. ellenében. Egyben fel
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
olvasóink szives figyelmét.

— Két nagyérdekii regény 
folyik az Uj Idők e heti számá
ban, az egyiket Zilahy Lajos irta, 
a másikat Ludwig Wolff. Elbe
szélést Bónyi Adorján, Andai Ernő, 
cikket Surányi Miklós és Hangai 
Sándor, verset Kosztolányi Dezső 
és Solyóm Zoltán, művészi és 
időszerű képeken kivül Zilahy 
Lajos „Szibéria" cimti darabjának 
premierjéről közöl számos képet. 
Rejtvényrovat, Kézimunka, Kerté
szet, Gasztronómia, Tánc, Szép
ségápolási üzenetek teszik teljessé 
a számot. Herczeg Ferenc képes 
szépirodalmi hetilapjának előfize
tési ára negyedévre 6 40 P Mu
tatványszámot kívánatra díjtalanul 
küld a kiadóhivatal: Budapest, 
VI., Andrássy ut 16.

Városi Mozi
Csütörtökön, április 5-én este

Az ESKÜ

Egy messaliance története 
10 felvonásban.

Főszerepben: LEE PARRY, HARRY 
L1EDTKE és VIVIAN GIBSON

S t á r p ó 11 é k.

Szombaton és Vasárnap, április 
7-én és 8-án este 4, 6 és 7*9 órakor

Monte-Carló pusztulása
Fantasztikusz regény filmen 12 felv. 
Főszereplők: Francesca Berlini és 

Jean Angeló j
Magyar Híradó Hol a gyűrű? j

SINGER
varrógépek
réq bevált jó minőségben

Jí e dvezö( fizetési feltételek.

S,NRtí E R VA RRÓCÉP
S ZVÉXYTÁRSASAG

HyomtínhElyiségünk

Vármegyeház 11 ik udvar 
első emelet.

NAtoraljaiij hely 
Rákóczi uoo& 19
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Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Tokaj 

! nagyközségben üresedésben lévő

| községi irnoki állásra
i pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni szándékozó

kat, hogy a középiskola negyedik osztályának sikeres 
elvégzését, esetleges eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és 
politikai magaviseletiiket, továbbá a forradalom és a 
kommunizmus ideje alatti magatartásukat igazoló okmá
nyokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó j 

j eví április hó 26. napjának d. e. 12 órájáig adják be,
1 mert a később érkező kérvényeket nem veszem figye

lembe.
Az állás javadalma a 62.000/1926. ti. M. számú j 

rendelet szerinti illetmény és lakbér.
A választás kitűzése iránt a határidő lejárta után i 

| fogok intézkedni.
Tokaj, 1928. március 26 án.

Fejér Andor
főszolgabíró.

Sz Első Sátoraljaújhelyi Hordögyár
DKUTNCH Blillll K8 TÁRNA!

Hordótizemében Faárugyárában Fakereskedésében
mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 

hordók, szüretelő es munka, bútor, épti- léc, zsindely, cserép, 
pinceedények, zsíros- let munka ; ajtók, ab- pa,a- saját előállítású 
és csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló, t ti z i f a
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Tdlefonszám : 2

nmatöröh és szabfényltépu ma már
csak angol Imperial lemezeket használnak!

Kevés lemezgyártmány van, amelyik a világpiacot Így meghódította volna! - Kapható minden napáiban

cv * RÓ PÁ l: könyv és fotó szaküzletében Sátora lj a uj hely
Filmek! Faoirok! Vegyszerek!

Tálak 40X50 cm.-iii’. Gépek

Nyr íratott a laptulajdonos
é. lapkiadó r. .TLetOivel Sá.orali.ujbely, Feleifi. titófi: Szenátort Oé» tmrtfi


